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2.1.1 REAIEIE
MATLABHRI=ZR]LABLA T AEBIEE :
(1) JTERNE
EmSITEOFRERERA |, RETEHY EEX |, 252 EATE. ESED
SoR ATIBINESDREMITHE , D 53\ RERSIMRIE.

f512.1 BAMRERIEA.
1 >>a=3 WEAEEa ’
5=
3
>> whos Yowhostn S A LIEE TIEXFFHEHNZRERER
Name  Size Bytes Class Attributes

a Ix1 8 double




I 4

W =00 w B

(2) B=
5 SRIATNHEAR I Ax=a:step:b , TREIFE— P MaFtts , IB=Hstep , ANEIILAIAIE .
HiEE N1, VAL ATLIEE fox=a:b .

- (D linspace(a,b)
4R Saf0b Z[a/Y 100 MNEEIESTRE .
@ linspace(a,b,n)

EEEN TRAMTREE IXERRYAEEIES (b-a)/(n-1) .
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(4) WHEFEDHEE
@ logspace(a,b)
SER— T ETE 10%a #1 107b ( 10AINIRE ) ZIAIHIS0 M XIENBIEE AR TRIE v .
2 logspace(a,b,n)
£ 10a 0 10bZ1B14ERE n A .
f512.2 SEpkRIE S .
S>x1=[13579] %ICEBINE |
x1=
1 3 5 7 9
>>x2=1:2:10 %ESHEE
X2 =
1 3 5 7 9
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W s W R

>>x3=5:-2:1  %EEEME

x3=

5 3 1

>> x4=linspace(3,-2,6) %LEMEZENHIEEL

x4=

3 2 1 0 -1 -2 /

>> x5=logspace(0,5,6) %XIEEFERNE

x5=

1 10 100 1000 10000 100000
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B soie
212 METEMEIE
@ x(n)
RS T
@ x(nl:n2)

RAFEFRIFEIIE2PITR

512.3 mEE=RISIA. (SoFHT R

>>x=1:2:5
X pu—

1 3 5
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>>x(2)=6 YIS 2N TTER 6
e
I 6 5
>>x(5)=7 YIHMBSNDE | BATPDEREWE , Bang/0
e

1 6 5 0 7
|

— >> x([1,end])
ans =
1 5
it : MATLABARXS MRAURAZMN I FIRRY | MEMESFEPERIEE Y . X0
Hfth—ERIEIES P OFHETHMREAFERY .
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2.1.3 AENERE

(1) DORSE0iR
FERINEEERZEHIREGHEBRIZEE , TRENZINERZZENZR T RS
EFENEESINTREBSTZEAFNEE , BHETIIRZEE .
== >>a=1:3
=

1 2 3
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>>b=2:2:7
b=
2 4 6
>> a+b %R EaSbERE34EME , FJLUMINE
ans =
3 6 9 /
>> a+3 %RIES3EN , FIENETTEIN

ans =
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W &5 5E00
3 (2) B5%
BB TRIE S RIS TS
f512.4 MERNEHE
>>x=linspace(1,10,3)
ans =
_— 1.0000 5.5000 10.0000
>>x*2
ans =

2 11 20
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(3) AfH. XFRKBEETH
© RERRR
C=dot(A,B)
IR[EAZEAFIBIEERTR . AFIBYRELE . SAFIBERASIAEER , ©EZERTA B
1 ® HEXHR ’
C=cross(A,B)
REIRIEAFIBRIXIAME . NRAFIBAMRE , EXRAMBUNI3 PITRHFEIE
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f512.5 MER SR NEE .

>>A=[4-21];

>>B=[1-13];

>> C=dot(A,B)  %[RIEAFIBAIFR

C —

9 J

— >> D = cross(A,B)  %[A=AFIBRYNXFH

D=

-5 -11 -2
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MR ImATnd | FERE.
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2.2.1 EFERYBIEER

(1) rEERAERERYBIE

MATLABRZEFER] LK FAIZE— A TR A MNP ERR (1" &k, [

1TCRZIBREEE 1, " ok, IT51TZEAR " BRESSR  BETERUER
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f512.6 $ERERYEUEE .
>>a=[1 2 3:4,5,6:7.8 9]

q =
1 2 3
4 5 6
7 8 9 |
>> b=[sin(pi/3), cos(p1/4); log(9), sqrt(6)]
b=

0.8660 0.7071

2.1972  2.4495
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W £5s0is —
S (2) BEAERERIOEE

DZSPE - FEMATLABEREN [ " 250 ;

QLZEEE

o~

zeros(n) BIENNAIEZER ;
zeros(m,n) Bk zeros([m,n]) EIEMnfIEZE[F ;
>> zeros(3) |

S ans =

o o O
oS o O
oS o O
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W £5s0ie E—
\ DEARTIER] -
eye(n) GIEEHOZARIE ;
eye(m,n) BFEmxnfkIETRE

>> eye(3)
ans = l
B |
1 0 0
0 1 0
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B e S

@E—5HE%

ones(n) BIEnfEIE—F% ;
ones(m,n) BIEmnYE—F% ;
>> ones(2,3)

= | ans =
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® PEALAERE
rand(n) {EXI[A (0,1) REIEn IS 2 FEHIBEN AR ;
rand(m,n) FEXIA] (0,1) AEIEmnYST S THRIFEVIRERE ;
rand EXIE (0,1) RLIE—FEYEE ;
randn(n)  BUEafHIIESZ N (0,1 ) HIRELEE ;
>> rand(3) |
ans =
0.4218 0.9595 0.8491
0.9157 0.6557 0.9340
0.7922 0.0357 0.6787
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| O :FEERE -
compan( p) BIERFREEpHIZINTAIFEHERE

D3I FFERE
diag(v.k) FEE v RUTTEMEES k FXIAL L k=0 R-EXNAL , k0 L TEXIRA

275, k<0 LTEXABLZ T .

>> diag([1 2 3]) ’
— ans =

w~d

L,

-
S N O
w o O
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S I 6

2.7 IEE=XFBEERE 4=

0
3
3
3

= = o o

D L e

o SR

>>A=diag([1 2 3 4])+diag([2 3 4],1)+diag([5 4 3],-1)
A —
1

W W W O
~ L O O

2
2
4
0

oS O
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Hilbertig

[

4
hilb(n) EUEnp/HYHilbertkE
© B
magic(n) BIEEnp BB

>> magic(3)

hrst

bt

ans =
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HREnABE
sparse(A)
B H I TR HE R ARSI . IREEEEITEE | Sk J

BRIMIREEER LT ERE .
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2.2 4B RIEES

1 (EFEEFIEE

(1) BHSHEERER
BHSEEFEEREEHNSHEESTTRZEHITIER .
k+tA EEKIN_EEFARNSINITE= [ |
k-A BEKREREFARNSI TSR
k*A  BEUSRLEFEARNS I TR

Ak FEREARBN TTERIAEEK
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(2) AEFFRIINRLE
HqFE, ) FIESEm>nFElE EKFBFAFNBERE
AEE , BIARYITEANBRITENES | AR5 IS5 BRYSIZHES.

EMATLABFFHA+B, A-BITEEMERIANE | IXSF ERIREIEINRGETER.
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(3) FEFFRISEE
HqFL IR EmxsiEpE EsxnfapE , N EmxniEfE , B
ERFEFFARIYIEEST BRITTEL
FEMATLABFRFIA*BIHEMERMAOTRR | hERAEMANS IS T BA0TE: , xSty s/
e &1E .
A *BitEREIZFEFFANBXI N TERAISETR.
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(4) FEFERIBRFNRBRIZE
FEPERBRFIRBRZEEMATLABFEN , BERFA7. 0«7 «\©.

® A\B AZK[RB , KZELIEHIEHAX-BRIFEX. FANIET RS , WX=inv(A)*B ; BN ER
BR/IN_SREKX

® A/B BAHRA , KM SREXB=ARIEX. EBHIFETRAMHE , NX=A*nv(B) ; BUEHEFR |
BR/IN_SREKX

® A\B ARSI TEHEERBIXIAITE , ERAFIBREE

® A/B BHIBNITEARARIXINITE | EXRAMIBEE
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(5) BFHNEIREEE
' 7ol  FRKDARRE , EXREEAZRSE.
EMATLABFRIANTEREERIORR | BEKEEFAR S | X585 ERIEMESKREIzE1HE J

. BR , RBIZEEMATLABIFEH , Ak ITRAFRIE N ITRATGRE .
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>> A=magic(2)
A=

1 3

4 2
>> B=ones(2,3)
B =
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B s ——
>> A+B Y% FEfEAFIBAERELEFE , ABEKF]
FEfFEAERE WV II—EL % tHE TR
>> A+2
ans =
3 5 ’
= >> A2 WA SRR
ans =
1 9

16 4
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2. HEMRIERENER

#=2-1 FEFFRIREIEER
RETER B ThRE BB R T RE
eig(A) SR 75 BE AT RRAE (B A' REMEAREE
rank(A) SKFERE AR det(A) KI5 BEARIAT H1) =X
m trace(A) K7 B AR A G 2= A rref(A) KA FE AT B 8 B
inv(A) K5 B AR IR R null(A) SR Ax=011 ZE:Aili il &R
lu(A) LU JE [ orth(A) KA FEA R IE A FE
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